



共赴悠然之旅 共享假日时光

——观山湖区“五一”假期文旅活动精彩纷呈

路边邂逅一曲经典民谣,商超里来场快乐健身,社区生活节多姿多彩……这个“五一”假期,观山湖区精心策划,打造特色项目,营造闲适氛围,提升消费品质,以满足消费者不断升级的需求,为市民游客创造更多惊喜与欢乐。

随着“五一”假期结束,观山湖区各项活动圆满收官,成绩喜人。来自贵阳市文化和旅游局的数据显示,5月1日至5月5日,观山湖区累计接待人数60.79万人次,同比增长15.5%;累计实现旅游收入3.64亿元,同比增长17.8%。



5月1日,世纪金源购物中心广场人流如织。

“音乐+”：持续擦亮“爱乐之城”名片

“各位观众大家好,欢迎大家齐聚这里,共赴音乐之旅,祝大家节日快乐!”5月1日晚7时,伴随着观山湖区文体广电旅游局局长叶巧的热情开场,一场以“嗨翻五一 fun肆青春”为主题的贵阳路边音乐会,悦然时光演出开启,让现场观众“燃”起来。

《逆光》《心墙》《怒放的生命》……一首首歌曲响起,带动着全场观众低声伴唱,大家沉醉其中,共享假日的悠闲时光。

悦然时光商超里人来人往,餐厅里食客满座,好不热闹。“我听说今天悦然时光广场有音乐会,便将全家聚餐定在了广场附近的餐馆。免费音乐会,热闹的气氛,让我们这个‘五一’格外快乐。”在悦然时光广场火锅店临窗而坐的杨静说。

“每当有路边音乐会时,悦然时光的商气更浓、人气更旺,商户很喜欢这类活动。”悦然时光广场咖啡小铺的店员说。

据了解,举办此次路边音乐会,旨在深入推进路边音乐会活动,欢度“五一”国际劳动节,迎接“五四”青年节,向广大劳动者致敬,展示青年人奋斗的风采,拓展观山湖区音乐的主题体验,形成“内容+空间”新融合,持续擦亮“爱乐之城”名片。

其中,“声动长岭”室外音乐快闪活动更是让游客与市民眼前一亮。5月4日,在观山湖区长岭北路沿线的七米路路口、贵阳轨道交通1号线国际生态会议中心站A口及C口等地,均有乐手演出,让市民享受音乐时光。



“五一”假期,市民在阿云多仓社区生活节上度假日时光。

“在街头看见这样的表演,很惊喜很美妙,观山湖区是一座充满活力与浪漫的城市。”陈静怡是重庆人,大学毕业来到观山湖区工作有两年了,她表示已经爱上了这里。

“活动+”：聚人气兴商气汇财气

中国(贵阳)国际酒博城招商

推介大会、美食展、首届玩具促销节、首届西南商城百货博览会建材家居促销系列活动、新能源汽车展等活动轮番举行,“五一”期间的西南国际商贸城赚足了人气、汇聚了商气。

“假日期间,顾客明显增加,销售额比平常至少多了三成。”西南国际商贸城一童装商户高兴地说。

今年“五一”假期,世纪金源购物中心主打“宠物”牌——时宠秀场柯基选美大赛、趣萌宠萌宠相亲大会、修狗运动会萌宠挑战赛、宠物友好礼遇。在举办各类宠物的同时,商超内推出的各类优惠促销活动,一并激发消费活力。

“现在,许多家庭都养了宠物,用‘宠爱’活动引流促经济,是个不错的办法。”5月1日,世纪金源购物中心广场的宠物竞技比赛赢得现场观众的阵阵喝彩,家住世纪城的李成说,他家也养了小狗,准备次日带来拍照。

据世纪金源购物中心广场相关工作人员介绍,“五一”假期,购物中心客流量超60万人次,与去年同期相比上升36%;销售额超6800万元,与去年同期相比增加逾14%。

露营大赛、kpop随机舞蹈、花仙子和花样少年巡游、创意市集、荔星流行音乐会……5月1日,贵阳荔星中心的花花露营市集吸引了不少市民游客打卡拍照;“五一”期间,观山湖万达广场正值6周年庆,相继推出国漫嘉年华、蛋糕大派送等活动,现场热闹非凡。

出新意,放大招,“五一”期间,观山湖区各商业综合体和各大商超实现聚人气、兴商气、汇财气。

“休闲+”：“家门口”尽享假日生活

蒙眼单脚站立、蜻蜓点水、蒙眼原地踏步……5月4日,在观山湖区悦然广场1楼中庭举办的全民健身运动会上,老人小孩齐上阵,现场一派热闹景象。

“这个活动太有意思了,老少皆宜,所以我们决定来参加。”在排队参加蒙眼单脚站立的队伍中,一位母亲和她7岁的儿子一起参加了比赛。

当天,悦然广场还举行飞跃零食活动,小朋友在工作人员帮助下穿戴好装备,由设备吊起小朋友降落在零食之中,在规定时间内抱起零食后,设备升起离开即完成挑战。

今年“五一”期间,悦然广场的“五限热爱 十八般五一”活动包括超大大王国免费畅玩、巧虎生日派对、亲子跳蚤市集等,让市民游客尽享休闲时光;阿云朵仓的“2024 躺坪社区生活节”,不仅有音乐节,还可欣赏话剧表演,让市民游客感受5天不重样的慢生活。

“出门人太多,不如在‘家门口’过假期。”市民王娟说,“这几日,家附近的商超活动让我的假期过得很有意思。”

贵阳日报融媒体中心记者 帅弋文/图

世界足坛著名球星点赞观山湖区生态

本报讯 5月4日,马科尔·范巴斯滕和弗朗切斯科·托蒂两位世界足坛著名球星走进贵阳市观山湖区生态文明展览馆,共同点赞观山湖区生态。

当天,两位球星携家人朋友一同品茶赏景,在畅谈中体验山水之美,感受生态之乐。“最深刻的感受是到处都有公园,植被也极为丰富,满眼都是绿色的感觉非常好。”弗朗切斯科·托蒂赞叹连连。马科尔·范巴斯滕表示:“虽然离家很远,但是希望有机会还能再来。”

山中有城、城中有山、湖水相伴、绿树环绕,良好的生态环境一直是观山湖区的发展优势。有着“城市绿肺”美誉的观山湖公园,湖光山色交相辉映,白鹭、野鸭等多种野生鸟禽掠过湖面,美不胜收。

收。而作为观山湖公园的一部分,坐落在公园湖畔的贵阳市观山湖区生态文明展览馆四面通透、造型独特,多形式、多视角呈现贵州的生态风光。

据了解,贵阳市作为全国首批生态文明示范城市,大力实施生态立市战略,深入推进生态文明建设和生态环境保护,加快推动发展方式绿色转型,生态品牌的影响力和声誉度日益提升,先后获得全国文明城市、国家森林城市、“凉爽贵阳·中国避暑之都”、中国十佳宜居城市等殊荣。其中,观山湖区已先后获评国家“生态文明建设示范区”“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,成为贵州首家获得两块“国字号”生态金牌的区县。

(通讯员 叶舒)



观山湖区——持续开展“广场之夜”群众文化活动

本报讯 今年4月以来,观山湖区创新谋划,通过村(社区)、镇(街道)以及区直部门层层联动,精心开展“广场之夜”群众文化活动,截至目前已举办文化活动11场。

据介绍,“广场之夜”群众文化活动是由观山湖区文体广电旅游局策划主导,各级部门联动、全民参与的群众文化活动,旨在通过“广场+活动”的形式,以民族、群众、公益三个元素为重点,进一步提升人民群众的精神文化生活,促进民族团结,彰显“美美观山湖”的独特魅力。

该活动按季度分为春日与新生(春)、生长与润泽(夏)、丰收与狂欢(秋)、迎新与祈福(冬)4个活动主题,以周周有活动、月月有比赛、季度有展演、年度有总结的形式开展。

其中,每周由村(社区)轮流负责在各自辖区开展具有民族特色的小型群众文化活动;每月由一个镇(街道)组织开展一次综合性或主题性艺术类选拔比赛活动,展示村(社区)精彩的文艺节目,并进行遴选;在季度、年度层面,则由区文体广电旅游局牵头,相关镇(街道)配合,内容由各镇(街道)选拔出的精品优秀节目以及专业的优秀文艺团队组成,举办大、中型群众文化展演,形成“政府搭台、群众唱戏”的浓厚文化活动氛围。

接下来,观山湖区文体广电旅游局将办好办精“广场之夜”群众文化活动,提高群众参与率,讲好观山湖故事,传播好观山湖声音,形成具有观山湖区特色的群众文化自主品牌。

(通讯员 陈杨)



观山湖区“青椒向阳”行动——百花湖镇青年教师返岗实践跟进指导工作圆满完成

本报讯 日前,观山湖区“青椒向阳”行动的百花湖镇中小学青年教师返岗实践跟进指导工作圆满完成。

据悉,为进一步落实《观山湖区中小学教师培养三年行动计划(2023-2025)》,全面提升区域农村学校教育质量水平,构建高质量教育体系,2023年11月,观山湖区教育局提出中小学教师培养三年行动计划之“青椒向阳”专业能力提升培训项目。该活动专门针对农村学校发展量身设计,旨在整体提升乡村学校教育教学质量,推动城乡九年义务教育一体化发展。

4月22日至26日,根据“青椒向阳”活动安排,观山湖区教育科研培训

中心邀请贵州大学相关培训专家及贵阳市中小学骨干教师组成专家培训团队共16人,分赴百花湖镇华侨中学、华侨小学、三屯小学等6所村级小学,开展返岗实践跟进指导。此次培训是对今年3月底已参加过集中培训的青年教师返岗实践的检查和指导。专家组深入6所学校,共听课30节,并在课后对青年教师进行耐心指导以及学科教育教学技能的专项培训。

参与该项目学习的青年教师纷纷表示,十分幸运在入职之初就能参加“青椒向阳”培训项目,一定会珍惜学习机会,努力提高自己的专业素养。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

观山湖区人社局——开展公益性岗位人员履职检查

本报讯 近日,观山湖区人社局对百花湖镇、金乡镇、朱昌镇公益性岗位人员开展在岗情况及工作资料检查。

检查组查看了各镇公益性岗位实名制台账、考勤表、抽查表、排班表等日常管理工作,询问了公益性岗位人员岗位职责、工作范围、工作时长等情况。针对工作资料存在不规范的情况,检查组要求立行立改,建立健全相关台账报表,加强对公益性岗位资料规范建档。经过对3个镇30余名公益性岗位人员在岗情况抽查,在岗率为100%。

下一步,观山湖区人社局将继续不定期对公益性岗位人员在岗情况及资料建立情况开展监督检查,指导各镇(街道)持续做好人员日常管理工作,严格按照政策规定落实岗位补贴和社保补贴,保障惠民政策落到实处,确保公益性岗位人员管理有序、资金使用规范。

(通讯员 唐燕)

长岭街道新阳关社区——举办红色教育进校园活动

本报讯 日前,观山湖区长岭街道新阳关社区邀请辖区退伍军人李占桥到西南大学贵阳实验学校开展“传承红色基因 聆听革命故事”宣讲活动。

宣讲会上,李占桥展示了他珍藏多年的相册,慢慢讲述每一张褪色老照片背后永不褪色的红色故事。“你们要珍惜现在的幸福生活,专心学习,将‘爱党爱国爱社会’记在心里。”李占桥的话语

激励着同学们。“这次别开生面的课堂,拉近了孩子们与退伍军人的距离,让他们近距离真切感受到了爱国情怀,积极引导他们树立正确的价值观。”新阳关社区有关负责人说,社区将持续开展红色教育活动,赓续红色血脉,传承红色精神。

(通讯员 周洋)



“声动长岭”室外音乐快闪活动现场。 通讯员 叶舒 摄